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Збереження біологічного різноманіття є одним із важливих 

напрямів міжнародного співробітництва світової спільноти. В руслі 

цих подій знаходиться і Україна, яка взяла на себе ряд міжнародних 

зобов’язань у екологічній сфері, зокрема, забезпечення виконання 

Конвенції про міжнародну торгівлю дикими видами флори і фауни, що 

перебувають під загрозою зникнення. 

Механізми, передбачені Конвенцією, достатньо прості: сторони 

дозволяють торгівлю зразками видів, передбачених до неї, лише при 

чіткому дотриманні процедурних питань. Однак, на сьогодні в Україні 

у забезпеченні виконання Конвенції існує ціла низка проблем і 

прогалин, тому що в країні різко зріс ринок продажу диких тварин і 

контроль за їх переміщенням є недостатнім. Часто прикордонні 

служби не доводять до відома представників екологічного контролю і, 

відповідно, не залучають їх до власне контролю. 

Основною проблемою, яка постає перед митними органами при 

здійсненні контролю, є ідентифікація об’єктів Конвенції, якою 

регулюється більше ніж 14000 видів тварин і рослин. Навіть, якщо при 

перевезенні не використовуються способи приховування або супутне 

ввезення із іншими видами тваринного світу, ідентифікувати такі 

об’єкти не завжди можливо. Крім того, треба враховувати, що дія 

Конвенції поширюється не лише на цілих тварин, а й на їх частини та 

похідні від них, які легко можуть бути впізнані. Також назріла й 

проблема подальшої долі конфіскованих тварин, оскільки після 

ідентифікації тварин СІТЕС та їх вилучення, митні органи не завжди 

можуть розмістити або забезпечити належні умови утримання об’єктів 

тваринного світу. Реалізувати все це в межах митної установи 

неможливо, жодних фінансових засобів на таке утримання не 

передбачено. Проблемним є питання контролю за діяльністю зоопарків 

та наукових установ, які можуть легально ввозити на територію 

України ті види, ввезти які приховано складно. Ще одна проблема – 

відповідальність за порушення правил переміщення тварин, що 
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охороняються за СІТЕС, оскільки в Україні відсутні будь-які норми 

щодо мінімальних та максимальних партій, умов перевезення, 

запобігання підміні тощо. Це потребує врегулювання на рівні 

підзаконного нормативного акту. Найбільш доцільним у цьому 

випадку було б прийняття спільного наказу Державної митної служби 

України, Міністерства охорони навколишнього природного 

середовища та Міністерства аграрної політики України. Митна служба 

слабо врахована у процесі врегулювання механізмів СІТЕС на 

національному рівні, наприклад, в частині зберігання та утримання 

вилучених об’єктів, процесі видачі сертифікатів та забезпеченні 

тотожності об’єктів щодо яких вони видані та тих, що переміщуються 

через митний кордон. В зв’язку з цим, необхідно доповнити Перелік 

центральних органів виконавчої влади, відповідальних за виконання 

зобов’язань, що випливають із членства України в міжнародних 

організаціях. 

Значну допомогу у процесі ідентифікації об’єктів СІТЕС та 

попередження торгівлі ними можуть надавати громадські організації 

екологічного спрямування. Представники цих організацій часто 

цілеспрямовано збирають інформацію щодо порушень екологічного 

законодавства, в тому числі щодо виконання міжнародних зобов’язань, 

мають кваліфікованих спеціалістів, які можуть безкоштовно надавати 

допомогу щодо ідентифікації тваринних об’єктів, визначення 

транзитних маршрутів, ринків збуту та здійснювати пропедевтичну 

роботу стосовно порушення вимог Конвенції. Доцільним було б 

створення та запровадження електронних інформаційних покажчиків 

зразків флори і фауни, які найчастіше є об’єктами міжнародної 

торгівлі. Корисним був би постійний інформаційний обмін із митними 

органами суміжних держав з метою проведення дій з протидії 

незаконній торгівлі об’єктами СІТЕС. Укладення домовленостей із 

зоологічними парками допомогло б вирішенню проблеми розміщення 

вилучених об’єктів та забезпечення кваліфікованого нагляду за ними. 

Слід посилити контроль за ввезенням і вивезенням диких тварин та 

збільшити кількість екологів на кордоні, а також різними засобами 

сприяти зростанню поінформованості населення. 

Підсумовуючи вищесказане, вважаємо, що успішність 

забезпечення виконання Конвенції СІТЕС в Україні, значною мірою 

залежить від ефективності національного законодавства та координації 

органів виконавчої влади, відповідальних за їх виконання. Врахування 

проаналізованих проблем та реалізація запропонованих заходів щодо 

їх подолання може значно підвищити ефективність діяльності митних 

органів щодо попередження незаконного переміщення об’єктів СІТЕС. 


